

АСТАНА: ПЕРЕГОВОРЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ.

Дата: 21.09.2018 Автор: Иван Андрианов

Рубрика: [Ближний Восток](#)



15 февраля в столице Казахстана, Астане, начинается второй раунд переговоров по вопросу сирийского урегулирования, который проводится по инициативе и под эгидой России, Турции и Ирана. Таким образом, представители сирийской оппозиции, а, если быть точным, командиры крупных групп боевиков, не только единожды сменили камуфляж на деловые костюмы и были усажены за стол переговоров, но и пошли на продолжение диалога с представителями сирийского правительства.

Следует отметить, что западные, да и некоторые ближневосточные обозреватели и политики, стараясь принизить значение еще первой встречи, стали говорить, что на переговорах присутствует всего лишь треть тех, кто с оружием в руках борется с «режимом Асада». Да и те замыкаются преимущественно на Анкару, что, кстати, святая правда.

Ну и что? Тут важно заметить, что это по самым приблизительным оценкам за этими участниками переговоров стоит около 60-70 тысяч хорошо подготовленных, обстрелянных и отлично вооруженных боевиков. И пока что они, хотя бы пусть даже не на 100 %, выведены из боевых действий, военные САР и отряды добровольцев, которые воюют бок о бок с правительственными войсками, получают возможность концентрироваться на главных противниках: запрещенных в России террористических группировках ДАИШ и Джибхат ан-Нусра, под каким бы названием это сирийское отделение Аль-Каиды не выступало.

А вот кого в Астане нет и не будет, так это представителей весьма многочисленных эмигрантских организаций, «профессиональных оппозиционеров», постоянно проживающих в Лондоне, Эр-Рияде и других столицах Запада и Ближнего Востока. Эти господа, представляющие в лучшем случае самих себя и им подобных, а чаще – интересы тех, под чьим крылом они довольно комфортно проживают, а то и вообще «безымянных спонсоров», то ли иностранных разведок, то ли наркомафии то ли еще кого-то, являются самыми ярыми противниками «кровавого режима» Дамаска.

Правда, эти господа на родине не появляются, в боевых действиях не участвуют, предпочитая, чтобы этим занимались те, кто попроще. То есть те, которых и пригласили в Астану, поскольку именно за ними и стоит реальная сила.

И тем не менее пренебрегать этими господинчиками не стоит. Ведь после Астаны намечено возобновление переговоров в Женеве, где они снова

появятся. А уж то, что они будут стараться взять в оборот участников нынешних приговоров и попытаются «промыть им мозги», совершенно очевидно.

Ждать каких-либо прорывов от начинающегося раунда переговоров было бы делом не серьезным. Участники и их посредники только в начале очень непростого процесса. Напомню, что трехсторонние российско-турецко-иранские переговоры, результатом которых и стала Астана, заняли два месяца. И это притом, что стороны понимали необходимость концентрации усилий на борьбе с главными противниками.

Не так просто было и добиться участия во встречах руководителей оппозиции, отношения между которыми тоже далеки от идеальных, хотя все они так или иначе замыкаются на Турцию. Кстати, представители Сирийской свободной армии, одной из самых крупных боевых организаций, пока думают. Сами еще не решили или Анкара придерживает эту «козырную карту», не знаю. Но склоняюсь ко второму. Восток, знаете ли, дело тонкое.

Оценивая начавшийся в Астане процесс, западные эксперты признают, что он стал возможен благодаря успешным действиям сирийской армии и российских ВКС. Так, международный исследовательский центр Business Monitor International признает, переговоры стали возможными, когда правительство САР в значительной степени обезопасило столицу, вернуло под свой контроль Алеппо и основную часть прибрежных районов, то есть именно ту часть страны, где проживает большинство её населения. В этих условиях вопрос о смещении режима президента Асада потерял для Запада и Турции свою актуальность.

А британский Economist Intelligence Unit, сообщая о первом раунде в Астане не только напомнил, что Дональд Трамп считает победу над ДАИШ более приоритетным вопросом, чем отставка Асада, но и отметил, что глава МИД Соединенного Королевства Б.Джонсон дал понять, что и его страна могла бы присоединиться к начавшемуся мирному процессу безо всяких предварительных условий в виде отставки сирийского лидера.

В заключение не могу не вспомнить любимую поговорку одного моего знакомого, бывшего спецназовца, прошедшего две войны на Северном Кавказе: «Доброе слово – хорошо, но доброе слово плюс автомат Калашникова – звучит убедительнее».

На Востоке уважают силу. И очень хорошо, что Москва не забыла, как нужно вести переговоры в этом регионе. Ведь, как известно, простые уговоры и одна лишь «мягкая сила» тут не всегда работают, и если хочешь что-то получить, нужно дать что-то взамен, или найти рычаг давления. Таким рычагом в первую очередь стали российские ВКС.

Но и не силой единой. Напомним, что после начала российской компании в САР, создания координационного центра и начала переговоров, к режиму прекращения огня присоединились уже более 1200 группировок и это число

продолжает расти. А после начала совместных воздушных операций России и Турции, скоординированных с сирийской стороной, что является прямым последствием первого раунда переговоров, желающих не попасть под авиаудары станет ещё больше.

Итак, переговоры начинаются, больших прорывов мы не ждем, но будем надеяться на установление более тесного взаимодействия и понимания между всеми участниками конфликта.

Оригинал: [Российские Вести](#)

Автор - Иван Андрианов